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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

'School zonder Racisme'  -  Financiering

In antwoord op mijn vraag om uitleg (nr. 581, 2019-2020) over de conclusies en de 
voortzetting van het project ‘School zonder Racisme’ verwijst de minister naar een 
nieuwe oproep voor projecten. 
(Zie:https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1347885/ve
rslag/1351367. Vanaf 2:17:00 of onderaan in het verslag.) Ik citeer: “(…) er komt een 
nieuwe oproep van het Europees Sociaal Fonds, waarop opnieuw kan worden 
ingetekend,” aldus de minister.

Echter, School Zonder Racisme heeft op basis daarvan navraag gedaan en het blijkt dat 
dit toch niet zo zou zijn: vanuit AMIF (Europees Fonds voor Asiel, Migratie en Integratie) 
of ESF (Europees Sociaal Fonds) komt, in ieder geval voorlopig, geen nieuwe 
projectoproep. De minister had dus foute informatie. School zonder Racisme blijft dus 
zoeken naar financiering voor de verdere begeleiding van scholen die willen werken aan 
een interculturele schoolcultuur.

1. Wat is de oorzaak van deze fout?

2. Zijn er dan toch alternatieve financieringsmogelijkheden voor bedoelde projecten?

3. Indien niet, en aangezien de minister in de commissie de financiering van bedoelde 
projecten genegen was, zal de minister zelf over de brug komen met middelen? Of 
daarvoor samenwerken met andere ministers?

https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1347885/verslag/1351367
https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1347885/verslag/1351367


BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 189 van 20 december 2019
van ELISABETH MEULEMAN

Zoals aangegeven in mijn antwoord op de vraag om uitleg (nr. 581, 2019-2020) over de 
conclusies en de voortzetting van het project ‘School zonder Racisme’, heeft het project 
‘Werken aan een schoolcultuur die diversiteit erkent en omarmt’ van de vzw Scholen 
zonder racisme, 134.633,94 euro aan AMIF-middelen ontvangen. De projecten in het kader 
van het Integratiepact van de Vlaamse overheid wisten van begin af aan met de lancering 
van de oproep, dat de financiering tot eind 2019 verzekerd was. De organisatie verzorgt 
dit schooljaar evenwel nog de verdere begeleiding van de tien scholen die aan het 
pilootproject participeren, liet ze weten.

In het najaar van 2019 kon School zonder racisme net als de andere projecten in het 
Integratiepact bijkomende middelen aanvragen bedoeld om de ontwikkelde methodieken 
en knowhow te dissemineren. Ook SzR ging in op de geboden mogelijkheid en kreeg die 
verlenging. Op de valreep van 2019 werd de organisatie op de hoogte gesteld dat ze kan 
rekenen op 66.666,67 euro. Daarmee, verzekerde SzR ons, maakt de vzw nu vooral werk 
van de verdere verspreiding van haar inzichten, methodieken en instrumenten. Net die 
strategie, waarbij via een train the trainer aanbod begeleiders opgeleid worden, laat toe 
dat scholen – nieuwe en reeds begeleide - in de toekomst kunnen rekenen op de 
ontwikkelde expertise. Ik mag hopen dat diverse professionaliseringsinstanties zoals 
lerarenopleidingen en pedagogische begeleidingsdiensten de kennis en tools ook verder 
integreren in hun werking. 

Ik maak de komende maanden werk van een oefening om te bekijken hoe de al bij al 
beperkte subsidiemogelijkheden op de onderwijsbegroting momenteel besteed worden en 
hoe dat optimaler kan.  


